
平成２３年度第６回奈良市立中学校給食導入検討委員会会議録 

 

 

○ 開催日時、 平成２３年８月１６日（火） 午後２時３０分～午後５時００分 

 

○ 開催場所、 奈良市役所 北棟６階第２３会議室 

 

○ 出 席 者、 【委 員】 

         菊﨑会長、石川副会長、松山委員、宮木委員、今中委員 

  （５名全員出席） 

       【事務局】 

         中室教育長、福岡教育総務部長、北学校教育部長、 

          山口保健給食課長､武野学校給食会事務長、 

中岡教育総務課長補佐､高田学務課長補佐 

葛和学校教育課指導主事、中島富雄第三小学校学校栄養職員、 

山本保健給食課長補佐、今田給食係長、吉川主任、伊藤主務 

 

○ 開催形態、 公開（傍聴人３人・報道関係者１人） 

 

○ 会議事項、 ・ 会長あいさつ 

       ・ 給食実施方式の検討 

   親子方式・兄弟方式における各学校の検証 

   評価の再確認 

・ 給食方式別に見る 食育（地産地消）の観点から検証 

・ 給食方式別に見る リスク管理（防災･食の安全）の観点から検証 

・ その他  

 

○ 会議資料、 菊﨑会長より、食育（地産地消）についての資料提供あり 

 

 

 

  ※ 午後１時～午後２時３０分、中学校２校の現地視察 

     菊﨑会長、松山委員、宮木委員  

及び 中室教育長、福岡教育総務部長、 

                   山口保健給食課長、山本保健給食課長補佐 



       

     

 

○ 議事の要旨、 

✽会長あいさつ 

  委員の皆様には、お忙しいところお集まりいただきありがとうございます。 

  また現場にも出向いていただき、お疲れ様でした。 

毎日猛暑日が続いておりますが、委員の皆様には健康管理に十分ご留意頂き

たいと思います。 

  さて、この検討委員会も本日で６回目ということで、終盤に差しかかってき

たと思います。 

  前回は自校方式と中学校区内での親子方式について検証していただきまし

た。今日はその続きで、中学校区を外した親子方式と前回、宮木委員から提案

のありました兄弟方式について、事務局で検討していただきましたので、その

説明を受けたあと、先程現地を見ていただきました、自校方式の判定がＤであ

った２校についても合わせて議論していきたいと思いますが、いかがでしょう

か。 

 

委員全員：異議なし 

 

菊﨑会長：それでは、事務局から説明願います。 

 

事務局（今田）：中学校区を外した親子方式と兄弟方式について説明。 

 

松山委員：親子方式の校区内のところはＤが多いですね。校区外を考えてもＣ、 



それから兄弟方式についてもＤですね。結局親子方式、兄弟方式は厳しいです 

ね。今日行った学校は、自校方式でＤということでしたが実際に現地を見て、 

ＢかＣになるのかなと思いました。 

宮木委員：私も親子方式や兄弟方式は、学校内のトラブルを招くので避けたいと

思っていました。今日現地視察した学校はＤからＣになるのではないかと感

じました。 

 

事務局（山口）：本日の視察の詳細を説明 

 

石川委員：説明をお聞きすると、親子方式、兄弟方式はデメリットが大きいと感

じました。ひとつの小学校から３校に配送するというのは、安全性が確保出

来るのか心配ですね。加えて建築基準法云々ということを考えると、自校方

式がいいのかなと思います。 

今中委員：親子方式にしても兄弟方式にしても、２校から持ってきてもらったと

きに配送時間や出来上がりなどバラツキがあるのも心配です。 

菊﨑会長：私も今日拝見してきまして、あまりにもクリアしなければならない条

件がたくさんあるなと感じました。けれども安全面などを考えるとやはり自

校方式が、一番実現性があるのではないかと思いました。 

石川委員：ひとつだけいいですか。関係車輌動線の安全性がＤの学校があるので

すが、Ｃにする手立てはありますか。 

事務局（山口）：当該中学校について説明 

菊﨑会長：ではＣとして検討の余地ありとういうことでよろしいでしょうか。委

員のみなさんの意見をいただきましたが、集約してやはり自校方式がいいと

いうことで結論とさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

委員全員：異議なし 

 

菊﨑会長：続いて、食育の観点からの検証ということで、私のほうから説明させ

ていただきます。地産地消についても併せて説明をさせていただきます。 

 

菊﨑会長：「食育」について説明（地産地消を含む） 

     



菊﨑会長：引き続き、給食方式別に見るリスク管理ということで、「防災」や「食

の安全」について、事務局から説明お願いします。 

 

事務局（中島）：「防災」・「食の安全」について説明 

 

菊﨑会長：それでは、給食方式別に評価をしていきたいと思います。 

 

・・・議論しながら各給食方式の評価を入れていただく・・・ 

 

  菊﨑会長：本日は、ここで終わりたいと思います。次回はオブザーバーとして、

中学校校長会とＰＴＡの方にも参加していただき、意見をお聞きしようと考

えております。ありがとうございました。 

   

事務局（山本）：今回の会議録のご署名は、菊﨑会長と石川副会長になりますの

で、よろしくお願いします。本日はありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

奈良市立中学校給食導入検討委員会運営要領第１０条第２項の規定により、 

ここに署名する。 

 

平成   年   月   日 

 

                                      

 

 

                                      

  

 


